

# POZORNOST PODPORA, POTENCIÁL

**Přístupnost středního vzdělání pro mládež  
s migrační zkušeností – aktéři a výzvy**

20. března 2025, Lichtenštejnský palác

Konferenci bude provázet Kristýna Titěrová

## Program konference

9:00–9:30	Registrace a káva
9:30–9:50	<b>Zahájení konference a úvodní slovo</b> Zuzana Papáčková, ředitelka META, o. p. s. Klára Šimáčková Laurenčíková, zmocněnkyně vlády pro lidská práva, Úřad vlády ČR
9:50–10:05	<b>Mladí lidé s migrační zkušeností: Pro rozvoj potenciálu potřebují pozornost a podporu</b> Martina Škrdlantová, META, o. p. s.
10:05–10:30	<b>Vícejazyční žáci: Data a možnosti jejich využití</b> Jiří Münich, PAQ Research
10:35–11:00	<b>Wellbeing a duševní zdraví: Psychosociální podpora mládeže s migrační zkušeností</b> Lenka Felcmanová, Society for All
11:00–11:20	Přestávka
11:20–11:45	<b>StartWien College: Zkušenosti, výzvy a možná řešení</b> Barbara Peschke, Interface Wien
11:45–12:40	<b>Jazyková, kariérní a psychosociální podpora mládeže jako příprava ke studiu na střední škole</b> panelová diskuze, moderuje Kristýna Titěrová Jitka Kmentová (Gymnázium Na Zatlance), Pavla Křištofová (MHMP), Hynek Nespěšný (JMK), Martina Škrdlantová (META), Tereza Velebová (MŠMT)
12:40–13:40	Oběd
13:40–14:25	<b>Potenciál mládeže: Vzdělání, business, uplatnění na trhu práce a budoucnost</b> úvod: Zuzana Papáčková <b>Videorozhovory se studenty StartWien College a ročního přípravného kurzu Česky levou zadní</b> <b>Interview s Ivanou Pauerovou Miloševič (ČT) a Filipem Pertoldem (CERGE-EI)</b> moderuje Nikol Nguyenová
14:25–14:40	Přestávka
14:40–15:45	<b>Přístupnost vzdělání: Status quo a vize změny</b> panelová diskuze, moderuje Klára Šimáčková Laurenčíková Petr Bannert (MŠMT), Olga Hölzlová (SŠIPF Brno), Ondřej Lněnička (ZŠ prof. Švejcara), Jiří Münich (PAQ Research), Jana Straková (PedF UK), Milan Vácha (SČK)
15:45–16:00	<b>Shrnutí a ukončení konference</b> Kristýna Titěrová, Zuzana Papáčková

## Anotace příspěvků

**Mgr. Martina Škrdlantová, META, o. p. s. –  
Podpora příležitostí ve vzdělávání**

*Vedoucí advokačního oddělení organizace META. Věnuje se primárně tématu podpory vícejazyčných mladých lidí ve středoškolském věku a jejich začleňování do českého vzdělávacího systému.*

**Mladí lidé s migrační zkušeností: Pro rozvoj potenciálu  
potřebují naši pozornost a podporu**

Kdo jsou vícejazyční mladí lidé a proč potřebují naši pozornost?

Jaké překážky jim brání ve vstupu do vzdělávacího systému

a v úspěšném dokončení středoškolského vzdělání?

Přednášející nabídne komplexní pohled na téma konference

z pohledu klíčových aktérů, od analýzy příčin a dopadů situace

po možnosti podpory a potřebu systémového přístupu k řešení

pospaných výzev.

**Jiří Münich, MSc., PAQ Research**

*Věnuje se analytické práci v oblastech českého školství a regionálních samospráv. V minulosti působil v organizacích Eduln, Člověk v tísni a na MŠMT. Momentálně v PAQ Research analyzuje příčiny nedostupnosti předškolní péče v regionech.*

**Vícejazyční žáci: Data a možnosti jejich využití**

Přednášející na vybraných výzkumných otázkách ukáže, jaká

data, nástroje a analytické postupy mohou být relevantní pro

kvantitativní mapování situace vícejazyčných žáků v českých

školách.

**PhDr. Lenka Felcmanová, Ph.D., Society for All**

*Speciální pedagožka a předsedkyně neziskové organizace SOFA, vyučuje na Pedagogické fakultě Univerzity Karlovy a je členkou Vládního výboru pro práva dítěte.*

**Wellbeing a duševní zdraví: Psychosociální podpora mládeže  
s migrační zkušeností**

Přednášející se zaměří na výzvy v oblasti duševního zdraví

mladých lidí s migrační zkušeností, důsledky, které pro ně

nezajištění psychosociální podpory může mít, a také na

konkrétní možnosti, které má v jejich podpoře škola.

**Mag. Barbara Peschke, Interface Wien**

*Projektová manažerka programu StartWien College, který umožňuje nově přichozím začít studovat. Od roku 1993 působí v oblasti vzdělávání dospělých a v mimoškolním vzdělávání mládeže, zejména nově přichozích migrantů.*

**StartWien College: Zkušenosti, výzvy a možná řešení**

Prezentace bude věnována zkušenostem a výzvám

vzdělávacího programu StartWien College, který je

organizovaný a podporovaný městem Vídeň a Evropským

sociálním fondem. Cílem programu je pomoci mladým lidem

s migrační zkušeností při vstupu do rakouského vzdělávacího

systému a usnadnit jim vstup na střední a odborné školy.

...META\*<sup>✓</sup>

Úřad vlády České republiky



## Medailonky vystupujících

**Ing. Bc. Petr Bannert, Ph.D.**

MŠMT ČR

Je ředitelem odboru středního, vyššího odborného a dalšího vzdělávání na MŠMT ČR.

**Ing. Olga Hölzlová**

Střední škola informatiky, poštovníctví a finančnictví Brno

Je ředitelkou Střední školy informatiky, poštovníctví a finančnictví v Brně.

**Mgr. Jitka Kmentová**

Gymnázium Na Zatlance

V letech 2004–2024 působila jako ředitelka Gymnázia Na Zatlance v Praze 5, kde uváděla v život projekt tzv. nultého

ročníku. Nyní je učitelkou českého jazyka, lektorkou, mentorkou

a podporovatelkou ředitelů škol a učitelů v jejich profesním

rozvoji.

**Mgr. Pavla Křištofová**

Magistrát hl. m. Prahy

Pracuje jako specialista adaptace a integrace ukrajinských

uprchlíků a dětí s OMJ na odboru školství MHMP. Je rovněž

lektorkou češtiny pro cizince.

**Mgr. Klára Šimáčková Laurenčíková**

Úřad vlády ČR

Zmocněnkyně vlády pro lidská práva. Věnuje se snižování

vzdělávacích nerovností, podpoře duševního zdraví a ochraně

zranitelných skupin. Vystudovala speciální pedagogiku na UK

a založila Českou odbornou společnost pro inkluzivní vzdělávání.

**Mgr. Ondřej Lněnička**

Základní škola profesora Švejcara

Je ředitelem Základní školy profesora Švejcara v Praze 12

a dlouhodobě se věnuje podpoře škol v oblasti výuky

vícejazyčných žáků a demokratického vzdělávání.

**Ivana Pauerová Miloševič**

Česká televize

Dramaturgyně a dokumentaristka. Po ukončení válečného

konfliktu se přestěhovala z rodného Sarajeva do České

republiky. Vystudovala FHS UK a FAMU (dokumentární tvorba).

V současnosti je šéfdramaturgyní dokumentární tvorby ČT.

**Mgr. Hynek Nespěšný**  
Krajský úřad Jihomoravského kraje

Absolvent Právnické fakulty Masarykovy univerzity. Od

roku 2020 působí na pozici vedoucího odboru školství na

Krajském úřadě Jihomoravského kraje.

**Nikol Nguyenová**

Je studentkou Pedagogické fakulty Univerzity Karlovy a působí

jako asistentka pedagoga v MŠ. Byla součástí projektu Náš

hlas zaměřeného na zkušenosti vícejazyčných žáků a žákýň a je

členkou neformální skupiny Roots of the Future.

**Mgr. Zuzana Papáčková**

META, o. p. s. – Podpora příležitostí ve vzdělávání

Vystudovala Filozofickou fakultu Univerzity Karlovy, obor

románská filologie. Je spoluzakladatelka a od roku 2007

výkonná ředitelka META, o. p. s.

**Ing. Filip Pertold, Ph.D.**

CERGE-EI

Externí poradce Ministerstva práce a sociálních věcí, člen

poradní skupiny pro důchodovou reformu. Působí jako

výzkumník v think-tanku IDEA. Specializuje se na empirickou

ekonomii trhu práce a zkoumá dopady vládních opatření na

chování lidí a firem.

**doc. RNDr. Jana Straková, Ph.D.**

Pedagogická fakulta Univerzity Karlovy

Pracuje v Ústavu výzkumu a rozvoje vzdělávání na Pedagogické

fakultě Univerzity Karlovy. Zabývá se výzkumem vzdělanostních

nerovností v regionálním školství.

**PhDr. Kristýna Titěrová**

Arteterapeutka a bývalá programová ředitelka META, o. p. s.

Dlouhodobě se věnuje podpoře rovných příležitostí a respektu

k různosti ve vzdělávání. Po 15 letech působení v organizaci

META postupně mění směr a začíná se věnovat podpoře

duševního zdraví prostřednictvím arteterapie v přírodě.

**Mgr. Milan Vácha**

Krajský úřad Středočeského kraje

Radní pro oblast vzdělávání a sportu Středočeského kraje.

Je členem školských komisí Svazu měst a obcí a Asociace

krajů ČR. Dlouhodobě působí ve vedení obce Psáry.

**Ing. Tereza Velebová**

MŠMT ČR

Vedoucí oddělení regionální podpory MŠMT, od roku 2022

koordinovala integraci ukrajinských uprchlíků do škol v rámci

workplanu UNICEF při MŠMT.